

EL IRIS

Año VI.

DIARIO CATÓLICO

Núm. 1.695

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

40. José M.º Quadrado, 40.—Imprenta.
Teléfono n.º 144.

Ciudadela (Menorca) viernes 29 de Noviembre de 1918

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0'75 Ptas.
Pago adelantado

La Religión y sus enemigos

Estamos presenciando una revolución social. En el campo de la ciencia algunos de sus modernos cultivadores han levantado bandera de rebelión, y bajo la capa de sabios profundos, concedores incomparables de los misterios de la ciencia, esparcen por doquier las ideas más absurdas y ridículas contra la Religión y sus ministros.

Debido a esas doctrinas disolventes esparcidas por todas partes, ya en forma de folletos, revistas o libros, la sociedad presente se desmorona; la humanidad siente flaquear los cimientos de su actual progreso y poderío y teme de día en día hundirse en los abismos de la más profunda anarquía.

Esos pretendidos sabios, contando con la ignorancia del pueblo, faltando sabiendas a la verdad, y con malicia refinada acusan a la Religión de males que no ha causado, y con voluntad perfida ocultan los bienes que ha producido.

No se lee en los órganos de la propaganda impia que ella la Religión haya civilizado el mundo: ella con su doctrina eficazmente regeneradora, esparcida por todo el mundo, por sus apostólicos ministros ha cambiado los pueblos de bárbaros en cultos: ella abolió la esclavitud y el infanticidio; ella ennobleció a la mujer; ella hizo a todos los hombres hermanos; ella, por medio de sus ministros, secó pantanos, abrió canales, edificó puentes, construyó asilos y casas para huérfanos, ancianos, inválidos, dementes, enfermos y ciegos; instituyó asociaciones benéficas y caritativas para buscar al avergonzado pobre que sucumbe víctima del hambre en su bohardilla; ella embelleció nuestros pueblos con sus magníficas iglesias, obras de arte muchas de ellas de un mérito incomparable, aun hoy admiradas por los más afamados artistas: ella enriqueció nuestras bibliotecas con obras científicas en cuyas páginas beben y alimentan sus intelligen-

cias muchos de los sabios de nuestros días; élla... pero sería interminable si tuviera que referir todas las ventajas y bienes de que es deudora la sociedad a la Religión.

La humanidad, relativamente, está hoy civilizada y todo lo bueno que hay en ella lo debe a la Religión; y aun lo bueno que tienen sus enemigos es suyo. Si no ¿qué es la filantropía, de que tanto se enorgullesen, sino una corrupción de la caridad: ¿qué es esa cultura en el trato social sino una emanación de la doctrina puramente cristiana que nos hace a todos hermanos, y por consiguiente obligados a amarnos y respetarnos mutuamente? ¿De donde procede esa honradez natural de que hacen gala algunos impios sino del conocimiento de la dignidad del hombre, junto con el de lo bueno y justo, cuyo conocimiento claro y explícito lo debemos a la Religión cristiana?

La historia maestra de la verdad atestigua cuanto llevo dicho: sin embargo, hombres pervertidos acusan a la Religión no solo de inútil, sino de dañina y aun de remora para la perfección de la sociedad, fundándose en algún hecho particular, que nada prueba, nada demuestra, ni de nada sirve para agüir en contra de la Religión sacrosanta ni de sus ministros.

No es mi intención ni lugar oportuno apuntar las razones de alta prudencia que tuvieron los Papas en la dirección de ciertos asuntos; además una multitud de libros y folletos han visto la luz pública con el fin de demostrar la prudencia y sabiduría de la Iglesia en tales cuestiones. Lo que si quiero hacer es señalar una distinción, que a mi modo de ver, da mucha luz en la presente cuestión.

En la Iglesia debe distinguirse lo que es obra de Dios y lo que es obra del hombre. La obra de Dios es infalible y perfectísima, decídmelo ¿qué pensamiento, que valición y que acción buena puede

tener o ejecutar el hombre fuera de lo preceptuado por la Religión? y por el contrario ¿qué acto malo puede practicarse que no sienta el peso de sus maldiciones y anatemas? Estudiad sus verdades, sus mandamientos, su credo, sus obras de misericordia y decidme, entonces, que es mala: ¡ah! que los sabios todos, aun los más impios, a pesar de sus pretendidas convicciones, han confesado la sublimidad de la doctrina evangélica. Sus verdades son ciertísimas: ningún hereje ha tenido la satisfacción de oponer a la Religión un argumento insoluble, todos han sentido como se quebraban los fundamentos de su orgullo y se han hundido en el polvo.

La obra del hombre es en alguna parte infalible y bienhechora y en otra puede ser deficiente. Las doctrinas de la Santa Sede y de los Obispos reunidos en Concilio ecuménico son eminentemente civilizadoras, porque su enseñanza es divina, puesto que obran bajo la acción del Espíritu Santo: y la doctrina de Dios es amar, desear y obrar el bien en todo y por todo y bajo todos los conceptos. En este sentido la Iglesia es la que ha salvado la humanidad en todas sus revoluciones.

En épocas dadas los espíritus se han pervertido, las ideas se han trastornado, los corazones se han maleado, y de ahí el trastorno, la revolución destructora; y lo que ha salvado, lo que ha encaminado lo que ha civilizado al mundo ha sido la Religión: élla la ha levantado del charco inmundo de sus vicios; la ha lavado con su doctrina, ha dado firmeza a las ideas y calor a los corazones y de ahí ha brotado de nuevo la civilización perdida juntamente con los principios cristianos; y en donde ella no ha podido ejercer, en tales circunstancias, su acción bienhechora, aquellos pueblos han permanecido en la barbarie: ejemplo de ello la hoy inculta y bárbara Africa.

He dicho que en algo la obra del hombre, en la Iglesia, puede

ser deficiente y no solo en la Religión sino en todo lo que pone su mano; así es el hombre por naturaleza, después de su terrible caída. ¡Cuantos asuntos frustrados por la malicia de un hombre! ¡cuantas sociedades han tenido que disolverse o han visto desaparecer sus fondos por la ignorancia o perversion de algunos socios, ¡cuantos han cometido robos y toda clase de crímenes sin tener en cuenta la clase a que pertenecían?

Así no es de extrañar que entre los cristianos, ni entre sus ministros haya habido deficiencias; las hay en todo lo que es humano; pero de ahí deducir que no tienen fe, que no creen lo que predicán, o que la Religión es falsa, es no tener conocimiento de lo que es el hombre, ni mucho menos tener noticia de la verdad. ¡Cuantas cosas manda el médico que él no cumple! ¡cuantas cosas prohíbe el padre a sus hijos que él hace! y todos nosotros ¡cuantos consejos nos atrevemos a dar que no practicamos! las ideas y el conocimiento residen en el alma y el principio de muchas acciones en el hombre es el corazón; triste verdad confirmada por la experiencia de cada día!

Además, la verdad es objetiva, no subjetiva; haga esto o aquello, cumpla o no cumpla con mis obligaciones, la verdad es lo que es independiente de mi comportamiento. Mediten un poco esas consideraciones y pasen su mano sobre su pecho los que se atreven a injuriar al sacerdocio.

Quiero terminar apuntando algunas verdades históricas: es rigurosamente cierto que la Religión cristiana ha civilizado al mundo; que con su doctrina sublime ha abierto nuevos horizontes a los cuales siempre ha dispensado su protección; ha salvado a la sociedad de catástrofes inmensas y en el transcurso de sus XX siglos de existencia ha dado pruebas inequívocas de su divinidad.

GENOS.



CULTOS

Sábado, 30.—En la iglesia del Sagrado Corazón empieza la solemne novena que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Madre Inmaculada. Todos los días habrá Misa

de comunión a las siete y media, aplicándose por las socias difuntas.

Por la tarde, a las cinco y media, rezo del santo Rosario, breve consideración y se terminará con el canto de Ave-Marias y escogidos motetes.

NOTICIAS

Ingreso.

En virtud las oposiciones, en las que obtuvo brillante puntuación, ha ingresado en el Cuerpo Castrense del Ejército nuestro distinguido amigo el Rdo. don Francisco Sureda Blanca.

Felicítamosle.

Un acto de justicia.

Con sumo gusto insertamos el siguiente telegrama, que publica la prensa:

«El Ayuntamiento de Gandía ha acordado dedicar a Benedicto XV la más importante plaza de esta población, para conmemorar sus gestiones en favor de la paz.»

Un sincero aplauso merece el Ayuntamiento de Gandía por su acuerdo cristiano, justo y nobilísimo. Debiera servir de modelo a otras Corporaciones que siempre se distinguen por la fortaleza y arraigo de sus sentimientos católicos, y que ahora, por inexplicable ceguera, o no disculpable falta de memoria, no ven u olvidan los apostólicos esfuerzos realizados en favor de la paz por XV, mucho antes de que Wilson expusiera sus famosos principios.

Vino Scala-Dei añejo, esterilizado, especial para enfermos, largas convalecencias y personas de estómago delicado. Marca registrada y patentada de las acreditadas BODEGAS Y DESTILERIAS

XIFRÉ

De venta en las farmacias.

La última víctima de los submarinos.

En Estokolmo se ha recibido un telegrama de Berghem comunicando ha llegado a ésta la tripulación de un vapor que se cree es la última víctima de la guerra submarina alemana.

Se trata del «Eder» que fué torpedeado en la tarde del 11 de noviembre.

El déficit naval mundial.

Una revista naval dice que el déficit mundial de buques, a consecuencia de la guerra es de 24 millones de toneladas y como la producción de los astilleros americanos europeos y japoneses se calcula en diez millones de toneladas anuales, se cree que hasta cerca de tres años no se habrá normalizado la situación.

El voto femenino en Francia.

El Senado ha nombrado una comisión formada por 18 senadores para que estudie un proyecto reconociendo el derecho al voto de la mujer.

El «Balear».

Una vez terminada la reparación y modificación de sus cámaras y bodegas, el miércoles salió para Barcelona el vapor «Balear».

Dentro de breve plazo dicho vapor realizará el nuevo servicio a que se le ha destinado; este será Barcelona-Alcudia-Mahón y viceversa.

Dícese si la semana próxima irá a Mahón el «Rey Jaime I» que es el mejor vapor que tiene la «Islaña Marítima».

CURACION DE LA TOS CON LAS ACREDITADAS PASTILLAS J. MIRO

EXPECTORANTES Y CALMANTES
Premiadas con medalla de oro en la Exposición del primer Congreso de Pediatría en Palma y en el Concurso Farmacéutico nacional del Tibidabo en Barcelona.

Pidanse en las Farmacias de Ciudadela.

La entrega de los submarinos.

Otros 20 submarinos alemanes fueron entregados en la mañana del miércoles.

Así pues, el total de los submarinos entregados asciende a 59.

En realidad, tenían que ser 21 los submarinos que debían ser entregados, pero uno de ellos se hundió durante la noche.

BARATURA INCOMPATIBLE



GAFAS LENTES GEMELOS
en cristales finos y de roca, a precios nunca vistos. Los encontraréis en casa de

B. CARLES, Santa Clara, 16.

Lotería.

Hemos adquirido el billete número 45.505 de la lotería de Navidad.

Nuestros suscriptores, que querran alguna participación de dicho billete, deberán pasar por la imprenta de este diario para adquirirla.

SANTORAL

Sábado, 30.—Santos Andrés ap. y Constancio y Santa Justina.

Día 30.—Sol sale a las 6'49, pónese a las 4'26.—Luna sale a las 4'17, pónese a las 2'44.

ESTACION METEOROLÓGICA DE BAJOLÍ

Día	Hora	Barómetro	Variación barométrica en 3 horas	Termómetro C.º	Temperatura		VIENTO		Lluvia en 24 horas mm.	ESTADO DEL	
					Máxima	Mínima	Dirección	Velocidad en Kms.		Cielo	Mar
28	16	768'0		15'0			N.	10'1a20'0		Casi cubierto	
29	8	766'7	0'0	14'7	15	13	NW.	30'1a40'0	—	Cubierto	Marejada

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO

En el Senado

Madrid, 29.—4'00

En la sesión de ayer fué desechada una proposición presentada por el Sr. Arzobispo de Tarragona, pidiendo aumento de sueldo para los cabos e individuos de los Cuerpos de la Benemerita y Carabineros.

La tarde careció de interés, asistiendo a la Cámara pocos senadores.

En el Congreso

Madrid, 29.—3' 0

La nota dominante la dieron el diputado Sr. Guijarro y el secretario Sr. Villaverde.

Con motivo de una votación, los referidos señores se pegaron.

De política

Consejo de Pa acio.

Madrid, 29.—6'40

Bajo la presidencia de Su Magestad el Rey, celebróse ayer Consejo en el Palacio real.

El Marqués de Alhucemas hizo el acostumbrado discurso, resumiendo los principales acontecimientos de orden exterior e interior.

Otro consejo.

Por la noche, celebraron los Ministros otro Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Ocupóse el Gobierno principalmente de asuntos interiores, acordando leer mañana en la Cámara

popular el decreto derogando la Ley de jurisdicciones.

Tratóse también de un indulto general, que se proyecta, y del pleito autorizado.

Varias

Nombramiento.

Madrid, 29 —8 35

Ha sido nombrado Subsecretario de Gracia y Justicia el señor García Espín.

Prensa Asociada.

Marcelino Moles

Único depositario mayorista de los acreditados vinos de mesa

CASTELL DEL REMEY

Esclusivo agente de Menorca de los finos renombrados Champagnes, Lafayet, Dupont y C.º de Vernay (Francia).

PARA ALQUILAR

Lo está la casa número 10 de la Plaza de Mahón. Para informes en la casa número 11 de la misma Plaza.

PARA VENDER

Lo están las siguientes fincas:
Una casa calle del Horno, 7.
Una casa calle de los Llores, 15.
Una casa calle de la Purísima, 59.
Para informes en esta Imprenta.